

МОУ «СМ 538», Матем Анита Алексеевна, 9, «Б» класс.

Учитель: Дворянкина Мария Владимировна

«Люблю Россию и верю в неё»

Я гражданка России. Что кроется под этими словами? Официальная принадлежность к государству или особая жизненная позиция, состояние души? Да и кого можно называть истинным гражданином? Вопросы есть, их всегда достаточно, а вот с ответами бывают проблемы... Но попробую определиться.

Я полагаю, что человек является гражданином России, если он имеет российское гражданство и в его документах есть прямое тому подтверждение. Однако это очевидно. И не кажется ли вам, что, давая такую характеристику, мы слишком поверхностны? Мне кажется, поэтому я хочу перейти к более глубокому и значимому для меня определению.

Мне кажется, человек имеет право считать себя гражданином России, если он неравнодушен к её судьбе, если сердце его болит за её прошлое, настоящее и будущее, если он любит её всю - от бескрайних морей до крошечной былинки у дороги, если он, гуляя в весеннем лесу, вдруг простит ей все политические неурядицы и вздохнет: «Ах, как же ты хороша, Россияшка!».

Ярким примером истинного гражданина России я считаю великого полководца Александра Суворова. Он выделяется на фоне других военных деятелей своим особенно трепетным отношением к судьбе Родины и желанием сделать для неё и отдать за неё всё возможное. Суворов всем сердцем хотел защитить Россию от врагов, расширить её территории, обогатить её. Дабы приумножить победы своей страны, он разработал особую тактику ведения боя, которая дала невероятный результат - войска под руководством Суворова не потерпели ни одного поражения. Однако, кажется, не только тактика была причиной этих великих побед. Ведь Александр Суворов не только сам бесконечно любил Россию,

но и приучал своих чудо-богатырей любить Родину, а также относиться к ним с уважением, держался с ними наравне, принимая все тяготы военной жизни.

Да, далёкое прошлое нашей страны хранит в себе множество выдающихся имен, но и совсем недавно минувшие дни представляют нам настоящих граждан России.

Например, Александр Солженицын - писатель и публицист, политический и общественный деятель, а что самое главное, человек, неравнодушный к происходящим вокруг него событиям. Именно Солженицын не боялся смело писать о проблемах своих соотечественников, вводя к власти, требуя изменений. Но судьба самого писателя была совсем не простой, хотя и раскрывала его как очень сильного и талантливого человека. Он стал свидетелем самой страшной из войн человечества - Великой Отечественной войны, принял в ней активное участие, самоотверженно защищая Родину, пережил унижительные аресты и сохранил веру в силу художественного слова, стараясь прожестить свои идеи в массы через политику; но и здесь его смелые мысли не хотели принимать.

История жизни этого человека говорит нам о том, что быть истинным гражданином действительно трудно, не всегда его встречают с почтением и радостью, и очень важно в такие моменты сохранить в себе силу духа, любовь к Отчизне и желание делать её действительно лучше.

В заключение хочу сказать несколько слов о нашей стране и о себе. Я считаю, что Россия - оригинальная страна. Примем, в общих знаменях: и настоящая, перводанная, и необыкновенная, не похожая на другие. Вот ругают её все, кому не лень: россияне, иностранцы. Пусть и дальше ругают, а я её люблю и хочу верить, что не только строчкой в паспорте я её гражданка, но и душой!